

Osební dohodki in skupna poraba v prvih treh mesecih letošnjega leta v ozdih gospodarstva

Konec junija sta zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti občinske skupščine obravnavala problematiko delitve dohodka, čistega dohodka in osebnih dohodkov v gospodarstvu naše občine letos.

Po podatkih, ki jih je izvršni svet dobil od službe družbenega knjigovodstva in organizacij združenega dela, izhaja, da je naša občina ena od desetih slovenskih občin, ki v globalni rasti ni prekoračiteljica letošnjih resolucijskih usmeritev za to področje. V prvem trimesečju je gospodarstvo občine poslovalo dokaj uspešno. To je razvidno tudi iz primerjave doseženih finančnih in fizičnih rezultatov in kazalcev občine z mestom in republiko. Kljub tej ugotovitvi je v občini prekoračevalo osebne dohodke in skupno porabo po resoluciji 62 organizacij združenega dela, ki pa v ustvarjenem dohodku predstavljajo manjši

delež. Izstopajo predvsem prekoračitelji v industriji, v finančnih in drugih poslovnih storitvah. Ugotavljamo, da so težki pogoji gospodarjenja, stalne spremembe predpisov, težave pri izvajanju zunanjetrgovinskih predpisov, izpadi dohodka zaradi izvoza ozidov izničile dosežene ugodne rezultate glede fizičnega obsega proizvodnje, po drugi strani pa doseženi rezultati v prvem trimesečju tudi ne morejo biti realno vodilo pri ocenjevanju uspešnosti gospodarjenja v tekočem letu.

Nesorazmerja pri delitvi dohodka so bila v globalu ugotovljena na ravni mesta in republike.

Zato so maja in junija tako na republiškem kot na občinskih ravneh vodili širšo družbeno akcijo za usklajevanje teh razmerij z resolucijskimi usmeritvami. Izvršni svet naše občinske skupščine je glede na ugotovljena odstopanja vse ozide — prekoračiteljce pozval in zadolžil, da izdelajo programe ukrepov za usklajevanje delitve dohodka in osebnih dohodkov. Vse organizacije so na poziv izvršnega sveta izdelale svoje programe ukrepov ali v svojih planskih aktih ponovno preverile naloge in aktivnosti na tem področju. Ozdi ocenjujejo, da bo prekoračitev ob polletnem poslovanju le še osem, ob devetmesečnem štiri in konec leta dve.

Ker se neskladja pri delitvi dohodka, čistega dohodka in osebnih dohodkov v primerjavi z

resolucijskimi usmeritvami nadaljevala tudi aprila in maja, je bil konec junija sprejet zvezni zakon, na osnovi katerega bodo morale organizacije, ki ne bodo dokazale upravičenosti take delitve, preveč obračunane in izplačane osebne dohodke in skupno porabo do konca leta poračunati in se tako uskladiti z družbenimi usmeritvami. Izvršni svet občinske skupščine pa bo na osnovi dodatnih analiz ter podatkov službe družbenega knjigovodstva spremljal izvajanje resolucijskih usmeritev glede osebnih dohodkov in skupne porabe v ozdih in kolikor te usmeritve ne bodo upošteevane, predlagal za zagotavljanje zakonitosti dela in poslovanja na področju osebnih dohodkov in skupne porabe, zborom občinske skupščine dodatne ukrepe.

Z. M.



Ob dnevu borca in dnevu vstaje slovenskega naroda

V juliju se spominjamo in praznujemo dva pomembna dogodka iz našega narodnoosvobodilnega boja: 4. julija praznujemo v vsej državi dan borca, ki je posvečen seji CK KPJ v Beogradu, na kateri so bili sprejeti sklepi in poziv na vsesplošen upor proti okupatorju, 22. julija pa praznujemo v Sloveniji dan vstaje v spomin na tiste vroče julijske dni, ko se je tudi v Sloveniji začel organiziran boj proti fašizmu. Do tedaj je bila organizirana v Sloveniji že vrsta partizanskih čet, med katerimi je bila med prvimi Molniška partizanska četa, ustanovljena 13. julija. Prvo akcijo je že izvedla tudi Zaloška partizanska skupina, ki je 17. julija v spopadu ubila prvega nemškega vojaka na Slovenskem. Tako kot v naši sedanji občini, so se tudi drugod v Sloveniji začele številne akcije in spopadi. Pri tem velja omeniti, da julija tudi v skoraj vseh naših republikah praznujejo svoje dneve vstaje.

Zato pomeni julij 1941 veliko prelomnico v naši novejši zgodovini in začetek novega obdobja, ko so se jugoslovanski narodi enotno dvignili v boj proti okupatorju in njegovim domačim pomagačem. Tako je osvobodilni boj prerasel tudi v spopad s starim svetom, saj so bili prav stari oblastniški in reakcionarni krogi najzvestejši okupatorjevi hlapci. Narodnoosvobodilni boj je prerasel tudi v socialni boj, v odpor proti izkoriščevalskemu sistemu, ki se ga je želela otresti s svojih ram velika večina naših delovnih ljudi. In tudi zato se je narodnoosvobodilni boj tako hitro razvijal in so delovni ljudje, res z velikimi žrtvami, dosegli končno zmago.

Zato tudi danes, po 45. letih, ti julijski dnevi niso ničesar izgubili na svojem pomenu in je prav, da se jih še vedno svečano spominjamo in jih uvrščamo med naše najpomembnejše dogodke. To je še posebej pomembno za nas Slovence, saj pomeni začetek narodnoosvobodilnega boja tudi začetek naše državnosti. Brez njega bi bili še vedno samo nepomemben drobč pri številnih kupčijah večjih narodov, pri katerih manjši vedno izgublja-

jo. Toda ni dovolj, da se teh julijskih dni samo spominjamo. Njihovo izročilo moramo oblikovati in razvijati še naprej. To izročilo pa je predvsem v tem, da s pogumom in odločnostjo lahko dosežemo tudi na prvi pogled nedosegljive cilje. Goloroki smo se uprli do takrat najmočnejši vojaški sili in iz tega boja izšli kot zmagovalci. To je bilo mogoče edino zaradi velike enotnosti in skupnega hotenja po ustvarjanju možnosti za novo in boljše življenje. In to je prav tako potrebno tudi danes! Ali to zmoremo? Da, zmoremo! To nam dokazujejo tudi vstaje slovenskega in jugoslovanskega naroda pred 45 leti. Na našem 10. slovenskem in 13. jugoslovanskem kongresu komunistov smo si zadali te naloge in na nas je, da jih enotno in zavzeto opravimo.

M. M.

JULIJ 1986 BREZPLAČNO
11. STEVILKA XXVII. LETNIK

MAŠA

OSKUPNOST

glasilo SZDL Ljubljana, Moste-Polje

● S SEJE OBČINSKE KONFERENCE SZDL

Za IV. samoprispevek

Delegati občinske konference so se na 14. seji, ki je bila 26. junija, najdlje in tudi s številnimi razpravami zadržali pri osnutku programa za IV. samoprispevek, ki ga je dala v javno razpravo predsedstvo mestne konference SZDL. Da so namenili prav tej točki največ pozornosti, je razumeti kot spoznanje Ljubljančanov, kako silno potrebujemo moči za saniranje ekoloških razmer, ki smo jih vse obdobje poveljne graditve puščali ob strani kot stvari, za katere je zmeraj zmanjkovalo denarja.

Po drugi strani pa je bilo v razpravah delegatov močno izraženo tudi zavedanje tega družbenega trenutka, v katerem je življenje drago in zato tudi vsaka obremenitev zelo občutljiva. Prav zato so delegati menili, da je treba osnutek programa dodelati in opremiti z več razlage posameznih nalog, z natančnejšo finančno konstrukcijo in seveda tudi s sporočilom, kdaj bo naloga lahko rešena iz rednih virov, če IV. samoprispevek ne uspe.

Ker je časa za javno razpravo razmeroma malo, saj naj bi bil referendum 23. novembra, je potrebno strniti vse sile, da bodo delovni ljudje in občani o gradivu lahko razpravljali in se do sredine septembra o osnutku programa tudi izrekli, nakar bo kot rezultat prvega kroga razprave izdelan predlog programa za IV. samoprispevek. V razpravi so delegati spomnili še na številne ekološke probleme v Ljubljani in zanje menili, da bi jih morali reševati sproti in iz

rednih virov. Tako so se spomnili opuščenih gramoznic ob Litijski cesti, iz katerih so delovne organizacije desetletja črpale naravno bogastvo, vračale pa nič. Sedaj tam že leta raste vrba in plevel, lahko pa bi — pšenica. Zato je razumljivo, da so delegati zahtevali, naj bodo večji onesnaževalci močneje finančno soudeleženi pri sanacijskih programih, kot je predlagano v IV. samoprispevku.

Javno razpravo o programu pa bi morali izkoristiti tudi za boj proti vsem vrstam onesnaževanja in za najrazglednejše akcije pri urejanju okolja v slehernem okolju. Tako bo referendum za IV. samoprispevek v Ljubljani pravzaprav odločitev za lepšo in bolj zdravo prihodnost v tem našem mestu in v naši deželi. Naj bo prelomnica v našem odnosu do okolja in začetek obdobja visoke družbene zavesti.

V razpravi so sodelovali: Leon Toplek — ZSMS, Janez Rudolf — KK SZDL Sotočje, Dušan Rozman — DU, Lado Mazovec — ZZB NOV, Vlado Mohar — KK SZDL Polje, Breda Papež — KK SZDL Selo, Ivo Samec — ObS, Jože Miklavčič — KK SZDL Nove Fužine, Andrija Vlahovič — KK SZDL Zalog, Stipe Delo

(nadaljevanje na 2. strani)



● Rezervni vojaški starešine iz Črne gore gostje v naši občini

Vsakoletno srečanje rezervnih vojaških starešin iz vse Jugoslavije je bilo letos v Sloveniji. Naša občina je gostila delegacijo RVS iz Črne gore. Po sprejemu v kulturnem domu Španski borci so si gostje ogledali še delovni organizaciji Julon in Vevče, spomeniški kompleks Urh in Janče. V spomin na srečanje je nastal pred Španskimi borci tale posnetek. (Foto: DARJA JUVAN)

● Naši mojstri so se dobro odrezali!

Letošnja, šesta jugoslovanska razstava izdelkov domače in umetne obrti v Slovenji Gradcu je imela velik odmev. V vseh pogledih je presežila dosežane, z naše strani pa še posebej, saj so od desetih podeljenih naslovov mojstra domače obrti kar trije šli v našo občino, poleg njih pa še štiri znaki kvalitete. Vsekakor je to veliko priznanje prizadevanjem za razmah ljudske obrti tudi našemu izvršnemu svetu, kmetijski zadrugi Dobrunje in turističnemu društvu Lj. Moste-Polje.

Naziv mojstra domače obrti so prejeli: Avgust Pleško, Franc Jeriha in Franc Čepin, vsi trije pletarji iz KZ Dobrunje.

Znak kvalitete pa so za svoje izdelke prejeli: Alojž Končar, Tončka Jenc, Tine Pavšič in Janez Mrve.

Vse v Slovenji Gradcu razstavljene izdelke naših nagajencev smo lahko videli konec letošnjega maja na naši tretji razstavi domače obrti in kuhinje v združnem domu v Zadvoru.

● SEJA ZBOROV OBČINSKE SKUPŠČINE

Rebalansa proračuna za zdaj ne bo Gradbeništvu ne gre najbolje

Delegati četrtega mandata so se sestali že na četrti seji. Zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti sta 25. junija zasedala skupaj, sejo je vodila predsednica zbora KS Vesna Juvan-Gotovac, družbenopolitični zbor pa posebej. Pred pričetkom sej so bile nekatere točke umaknjene z dnevnega reda. Tako delegati niso obravnavali elaborata o reorganizaciji OŠ Jože Moškrič v dve samostojni šoli, predloga sklepa o spremembi šolskega okolišča za to šolo in osnutek odloka o ustanovitvi OŠ Dušan Kveder-Topmaž v istoimenski krajevni skupnosti. Prav tako ni bilo razprave o rebalansu občinskega proračuna za letošnje leto ter o osnutku sprememb in dopolnitve dogovora o oblikovanju in razporejanju sredstev splošne porabe občin in mesta Ljubljane za leto 1986.

Točke dnevnega reda, ki so se nanašale na OŠ Jože Moškrič, so bile umaknjene na predlog družbenega pravobranilca samoupravljanja mesta Ljubljana. Le-ta namreč meni, da ne gre za

ustanovitev nove šole, temveč za statusne spremembe v organiziranosti sedanje, o čemer pa lahko odločajo le delavci te šole z referendumom, občinska skupščina pa daje le soglasja k

spremembam. Zapleteni postopek bo predvidoma mogoče izpeljati v treh ali štirih mesecih.

Zadnji paket ukrepov ZIS je imel za posledico tudi to, da zbor združenega dela in zbor krajevnih skupnosti nista obravnavala osnutka rebalansa proračuna za letošnje leto. Do nadaljnega se namreč proračun občine ne sme povečati, presežki družbenopolitične skupnosti in sisov se morajo izločiti na posebne račune pri SDK, porabili pa naj bi jih za izvozne stimulacije. To pomeni nezavidljiv položaj uporabnikov proračuna, je navzočim pojasnil član našega izvršnega sveta Brane Matjašec, saj so se v go-

spodarstvu osebni dohodki že povečali za okoli 70 odstotkov, pri uporabnikih proračuna pa le za 55 odstotkov. Vendar smo v resoluciji zapisali, da morajo osebni dohodki delavcev v družbenih dejavnostih slediti osebnim dohodkom v gospodarstvu. Zato je 35. konferenca delegacij, ki združuje proračunske porabnike, predlagala, da se osnutek proračuna kljub temu pogojno sprejme; vendar to ni bilo izvedljivo, saj tak sprejem ni mogoč.

35. konferenca delegacij je imela še dve dodatni vprašanji, in sicer: do katere mere se namerava obremenjevati osebni dohodki delavcev za delovanje družbenih dejavnosti in zakaj se na mestno skupščino ne prenašajo sklepi občinskih zborov. Uresničevanje sklepov bi bilo treba pregledovati.

O delitvi sredstev za osebne

(nadalj. na 2. strani)